

ΓΛΩΣΣΑ 21-09-2022

1. Διαβάσατε την ανακοίνωση; Μπορείτε ν' απαντήσετε στις παρακάτω ερωτήσεις; Αν σας βοηθάει, μπορείτε να υπογραμμίσετε την απάντηση και μέσα στο κείμενο!

α. Ποιος διοργανώνει την εκδρομή στον Παρνασσό;

Ο Ελληνικός Ορειβατικός Σύλλογος Αχαρνών διοργανώνει το εκδρομικό διήμερο στον Παρνασσό.

β. Με ποιον τρόπο μπορούν να πάρουν μέρος στην εκδρομή όσοι είναι μικρότεροι από 7 χρονών;

Όσοι είναι μικρότεροι από 7 χρονών μπορούν να πάρουν μέρος στην εκδρομή με τη συνοδεία των γονιών τους.

γ. Μπορεί να πάει στην εκδρομή όποιος είναι μεγαλύτερος από 18 χρονών;

Δεν μπορεί να πάει στην εκδρομή όποιος είναι μεγαλύτερος από 18 χρονών.

δ. Πότε θα γίνει η εκδρομή στον Παρνασσό και με ποιο μεταφορικό μέσο;

Η εκδρομή θα πραγματοποιηθεί με πούλμαν στις 15 και 16 Φεβρουαρίου.

ε. Πότε είναι η τελευταία μέρα για να δηλώσει κανείς συμμετοχή;

Όποιος ενδιαφέρεται να συμμετάσχει στην εκδρομή μπορεί να το δηλώσει μέχρι τις 31 Ιανουαρίου.

στ. Ποιος είναι ο κύριος Σαμούλης;

Ο κύριος Σαμούλης είναι ο υπεύθυνος προγράμματος, όπως αναγράφεται στην ανακοίνωση. Είναι εκείνος ο οποίος φροντίζει για όλες τις λεπτομέρειες διεξαγωγής της εκδρομής.

ζ. Τι θα κάνετε αυτές τις δυο μέρες, σύμφωνα με την ανακοίνωση;

Θα εξασκηθούμε στη χιονοδρομία, θα γνωρίσουμε φίλους, θα ανακαλύψουμε την ομορφιά της ελληνικής φύσης, θα μάθουμε να προσανατολιζόμαστε, θα διασκεδάσουμε με θεατρικό παιχνίδι, θα χορτάσουμε καθαρό αέρα.

2. Παρακάτω θα διαβάσετε τις εντυπώσεις από ένα ταξίδι στα Ζαγοροχώρια: [...] Θέλετε να δώσετε τις ίδιες πληροφορίες με ένα γράμμα σε κάποιο φίλο σας που σκέφτεται να επισκεφτεί τα Ζαγοροχώρια. Κάντε τις απαραίτητες αλλαγές όπως στο παράδειγμα:

Πηγαίνοντας στα Ζαγοροχώρια θα συναντήσεις...

Πηγαίνοντας στα Ζαγοροχώρια, **θα συναντήσεις** ένα σύνολο 46 χωριών στην ορεινή περιοχή της Πίνδου. Στο Ζαγόρι δε **θα βρεις** άσχημο χωριό. Στα απλά αγροτικά κτίσματα και στις εκκλησίες, οι λαξευμένες πέτρες διατηρούν κάτι από τη μεγάλη τέχνη των παλιών μαστόρων.

Καλοδιατηρημένα χωριά **θα δεις** πολλά. Το Πάπιγγο (Μικρό και Μεγάλο), το Μονοδένδρι, το Δίλοφο, το Καπέσοβο, το Τσεπέλοβο και πολλά άλλα ακόμα.

Ο δρόμος που **θα σε οδηγήσει** ως το Πάπιγγο περνάει από την κεντρική αρτηρία για Κόνιτσα. Στη συνέχεια **θα περάσεις** από την Αρίστη και **θα ανηφορίσεις** προς τους δύο οικισμούς, το Μικρό και το Μεγάλο Πάπιγγο. **Θα καθίσεις** στην πλατεία του μικρού χωριού και **θα κοιτάξεις** τη θέα στις πλαγιές. **Θα χαλαρώσεις** στα καφενεδάκια και στις ταβέρνες του χωριού, κυρίως όμως **θα χαρείς** τη φύση. **Θα αντικρίσεις** τα λαμπερά νερά του Βοϊδομάτη, τις κορυφές της Αστράκας, **θα αγναντέψεις** τη θέα προς το φαράγγι του Βίκου, **θα επισκεφθείς** τις κολυμπήθρες (φυσικές πισίνες στο δρόμο από Μεγάλο προς Μικρό Πάπιγγο) και, αν είσαι έτοιμος για πεζοπορία, **θα πάρεις** τη μεγάλη ανηφόρα της Τύμφης και **θα γνωρίσεις** τη Δρακόλιμνη.